

警民共筑禁毒防线 守护健康绿色家园

三门峡公安机关开展形式多样禁毒宣传工作

□特约撰稿 屈灵合/文 王红梅 段华峰/图

值此“6·26”国际禁毒日来临之际,三门峡市公安局创新宣传形式,联动多方力量,开展了一系列丰富多彩、形式多样的禁毒宣传活动,织密“识毒、防毒、拒毒”立体网络,让“珍爱生命,远离毒品”的理念深入人心,全力营造全民自觉抵制毒品良好社会氛围,绘就平安绿色画卷。



青春课堂:筑牢校园禁毒防线

6月18日下午,渑池县职业高中报告厅内座无虚席,300余名师生聚精会神地聆听民警开展的“防范青少年药物滥用”主题宣讲。

民警结合青少年身心特点,用通俗易懂的语言,从药物滥用的定义、危害,到常见药物滥用类型,再到如何预防药物滥用,进行

了详细讲解。“原来‘彩虹烟’‘跳跳糖’可能是毒品的伪装,真是涨知识了!”一位同学在听完宣讲后恍然大悟。

活动中,民警通过现场发放禁毒宣传彩页,以及真实案例分析,揭露了药物滥用对个人身心健康、家庭和社会造成的严重危害,引导同学们树立正确的健康

观念和生活方式,提高自我保护意识。

该校负责人表示,将以此次活动为契机,持续加强校园禁毒宣传教育工作,为青少年健康成长保驾护航。

创新举措:外卖骑手化身禁毒宣传员

6月20日,一场别开生面的禁毒宣传活动在市区展开。三门峡市公安局禁毒支队联合京东秒送、美团外卖,借助外卖小哥接触人群广、配送范围大的工作特点,进一步扩大禁毒宣传覆盖面。

活动当天,禁毒支队民警走进两家外卖公司,为外卖骑手们详细讲解了毒品的种类、危害,特别是新型毒品的伪装形式和识别方法,并结合实际案例介绍了在日常工作中发现涉毒线索以及遇到可疑情况时的应对措施。

民警为骑手们发放了印有“健康人生 绿色无毒”宣传标语、举报电话和禁毒二维码的贴纸。外卖骑手在日常送餐时,只需在外卖包装袋外贴上贴纸,禁毒知识就能随餐送到千家万户,市民扫码即可了解学习。

此次活动通过警企合作的模式,将禁毒宣传触角延伸至社会各个层面,是三门峡市创新禁毒宣传方式的一次尝试。

毒品之害,猛于虎狼;防毒之责,重于泰山。禁毒工作不是某一群体的“独角戏”,而是全社会的“大合唱”。三门峡禁毒民警呼吁:携手拒绝第一口诱惑,举报每一条线索,监督每一个环节,让毒品在阳光下无所遁形,共同筑牢无毒社会的钢铁长城,守护我们美好的家园。



物流管控:斩断毒品流通链条

6月17日上午,三门峡市公安局禁毒支队与市邮政管理局工作人员一起到三门峡铁路综合枢纽物流园,为园区内6家物流企业的从业人员讲解相关知识。

民警重点围绕新型毒品、识别可疑包裹技巧及法律法规展开讲解,针对新型毒品“化身”为茶包、糖果等隐蔽性极强的特点,通过展示毒品样品、悬挂横幅、发放

宣传资料等方式,帮助从业人员练就“火眼金睛”。同时,结合实际案例,分析毒品犯罪的常见藏毒手法和防范要点,提醒从业人员严格落实实名登记、过机安检等制度。

在物流寄递行业禁毒业务培训会上,民警向30余家物流寄递行业负责人,系统阐述了物流寄递行业在禁毒工作中的责任与

义务,以近年来查处的寄递渠道涉毒典型案例为切入点,深入剖析犯罪分子利用寄递物流藏毒、运毒的常见手段和隐蔽方式,详细讲解了可疑包裹识别、收寄验视流程规范等实用技能,强调企业要严格落实“三项制度”,从源头上阻断毒品流通链条。

社区宣传:让禁毒意识深入人心

“大家一定要认识到,种一株罂粟也是违法!”三门峡市公安局湖滨分局涧河派出所民警蹲在小区绿化带前,指着图册中罂粟幼苗向居民介绍说。

在“6·26”国际禁毒日来临之际,社区成为禁毒宣传的前沿阵地。民警走街串巷发放资料,用“家庭破碎”“身体垮塌”的真

实案例警示群众;针对年轻人,重点拆解“毒友”诱骗的话术陷阱;面对老年人,则强调不轻易代收陌生包裹、不随意服用不明“保健品”。

在交口派出所辖区的侯桥村和野鹿村,民警则用方言唠家常拉近群众距离,将“识毒技巧”“举报渠道”融入村民的日常交

流中。“以前觉得毒品离自己很远,现在才知道伪装毒品可能就在身边。回家一定要告诉孩子,路边的‘新奇零食’绝对不能碰。”一位居民拿着宣传彩页感慨道。

这些活动的开展强化了群众的禁毒、防毒意识,增强了群众对毒品的辨识能力。

